
Crema, 16 settembre 2013

Alla cortese attenzione di
Matteo Piloni – Presidente del Consiglio Comunale di Crema
Stefania Bonaldi – Sindaco di Crema

Oggetto:  INTERROGAZIONE  SULLA  PETIZIONE,  PRESENTATA  AI  SENSI 
DELL’ARTICOLO  35  COMMA  3  DELLO  STATUTO  COMUNALE,  AVENTE  AD 
OGGETTO L’APERTURA DI UN “CENTRO CULTURALE ARABO”.

Ai sensi dell’articolo 18 del Regolamento del Consiglio Comunale di Crema, sono a richiedere 
l’iscrizione della presente interrogazione all’ordine del giorno della prima seduta utile del Consiglio 
Comunale.

Premesso che
 In data 27 maggio 2013, presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico, sono state depositate due 

petizioni popolari di cui si riportano i titoli:
 PETIZIONE, ai  sensi  dell’art.  35 comma 3 dello  STATUTO del  COMUNE di  

CREMA, sulla richiesta di apertura di un “CENTRO CULTURALE ARABO”, 
sottoscritta da 653 cittadini residenti.

 PETIZIONE al COMUNE di CREMA sulla richiesta di apertura di un “CENTRO  
CULTURALE ARABO”,  sottoscritta da 117 cittadini imprenditori, commercianti,  
artigiani,  professionisti,  lavoratori  dipendenti  e  cittadini  che,  pur  non  essendo  
residenti, operano e vivono quotidianamente la città ed i suoi problemi.

 In  data  4  settembre  2013,  con  n°  di  protocollo  20102,  è  pervenuta  al  presentare  della 
petizione, ed in copia ai capigruppo consiliari, lettera di risposta da parte del Sindaco.

 Tale risposta appare carente soprattutto per quanto riguarda la seconda richiesta formulata 
nella petizione stessa,  vale a dire  “L’amministrazione comunale valuti  concretamente la  
possibilità di attuare quanto disposto dall’articolo 36 comma “f” dello Statuto Comunale,  
vale a dire la “realizzazione di ricerche e sondaggi presso i cittadini” sul tema oggetto  
della presente petizione.”

Richiamato

 L’articolo 35 comma 5 dello Statuto Comunale che recita nella seconda parte:  “Ciascun 
capo-gruppo potrà farne oggetto  di  interpellanza da discutere nella  successiva  seduta  
consiliare.”

Si chiede al Sindaco quanto segue:

1. Di specificare ulteriormente la risposta alle richieste contenute nelle petizioni, che si citano 
testualmente, in particolare per il punto “b”:

a. Il Sindaco e la Giunta Comunale non adottino,  in assenza di quanto osservato in 
precedenza,  atti  amministrativi  tali  da  consentire  l’insediamento  di  “Centri 
Culturali”, “Moschee” ed altri “Luoghi di Culto”, afferenti alla religione musulmana;

b. L’amministrazione  comunale  valuti  concretamente la  possibilità  di  attuare quanto 
disposto  dall’articolo  36  comma  “f”  dello  Statuto  Comunale,  vale  a  dire  la 
“realizzazione  di  ricerche  e  sondaggi  presso  i  cittadini”  sul  tema  oggetto  della 
presente petizione.

Il Consigliere Comunale
Alberto Torazzi
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